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fornamn.efternamn@kauniainen.fi 
 
Västra Nylands välfärdsområde genomförde en besökarundersökning för 
mötesplatser under februari 2025 (3.2-16.2.2025) där besökare av Grankullas 
öppna familjeverksamhet kunde delta. Det var möjligt att delta i enkäten 
elektroniskt via länken link.webropol.com/s/granikohtaamispaikka. Syftet med 
enkäten var att undersöka besökarnas upplevelser av verksamheten på 
mötesplatsen. 
 
Enkäten genomfördes som en Webropol-undersökning och kunde besvaras på tre 
språk: finska, svenska och engelska. Sammanlagt 24 svar samlades in för 
Grankullas mötesplatsenkät. Svaren från Grankulla finns tillgängliga som 
bakgrundsmaterial. 
 
Hur ofta besöker du mötesplatsen? 
 
Deltagarna bedömde verksamheten på mötesplatsen och den egna 
besöksfrekvensen enligt följande: 79 % besöker mötesplatsen regelbundet varje 
vecka, 13 % besöker den sporadiskt, 4 % har besökt den några gånger och 4 % var 
där för första gången. 
 
Hurdana är dina erfarenheter av mötesplatsen? 
 
95,8 % av de svarande känner sig välkomna på mötesplatsen och upplever också 
att det har varit trevligt där. 91,7 % av de svarande anser att barnen har tagits i 
beaktande i verksamheten. 87,5 % har lärt känna nya människor och 79,1 % 
berättar att deras barn har fått nya vänner eller lekkamrater. 45,9 % av de 
svarande upplever att de har kunnat påverka programmets innehåll eller andra 
frågor på mötesplatsen. 
 
Att besöka mötesplatsen har... 
 
På en skala från 1 till 5 bedömdes mötesplatsen som särskilt glädjande och 
givande med ett genomsnitt på 5. Besöken på mötesplatsen stärkte det dagliga 
välbefinnandet med ett genomsnitt på 4,3 och gav mer information om tjänster 
för barnfamiljer med ett genomsnitt på 3,8. Deltagarna kände att de tillhörde en 
grupp med ett genomsnitt på 3,9, och deras förtroende för sina förmågor som 
föräldrar eller närstående vuxna ökade med samma genomsnitt på 3,8. 
 
Hur sannolikt skulle du rekommendera mötesplatsen för dina vänner eller 
bekanta? 
 
På en skala från 0 till 10 skulle deltagarna med ett genomsnitt på 9,5 
rekommendera mötesplatsen till vänner och bekanta. 
 
Hur fick du veta om mötesplatsen? 



 
Informationen om mötesplatsen har för de flesta respondenter (38 %) kommit via 
en vän, bekant eller släkting, samt från barnrådgivningen (25 %).  17 % har fått 
information via sociala medier, 8 % via webbsidan och 4 % på en anslagstavla – 
lika många som via en kommunanställd eller annan källa. 95 % av de svarande 
upplever att mötesplatsen är tillgänglig för alla. 
 
Hur kunde verksamheten utvecklas? Har du önskemål gällande verksamheten? 
 
Verksamheten är väldigt uppskattad, och det kom fram en del idéer på hur man 
skulle kunna utveckla den vidare. Flera nämnde att det vore bra om en liten del 
av budgeten kunde gå till praktiska saker, som extra matstolar eller en till gåvagn. 
Det efterfrågades också fler leksaker och böcker, särskilt för de yngsta, så att 
aktiviteterna kan fortsätta vara roliga och varierade. 
 
Det fanns önskemål om att de gemensamma aktiviteterna kunde bli lite mer 
varierade. Många tyckte att tidigare musiksamlingar och ledda pysselstunder var 
positiva, och av dessa skulle man gärna vilja ha fler – även om det bara är korta 
stunder mitt i vardagen. Dessutom skulle fler aktiviteter på eftermiddagarna vara 
välkomna, eftersom det just nu är ganska få tillfällen då, och tiderna passar inte 
alltid allas scheman. 
 
Inför sommaren kom det upp förslag om fler utomhusaktiviteter, och angående 
traktering önskades fler alternativ, till exempel havremjölk som alternativ till 
komjölk. 
 
Även om de nya lokalerna fungerar bra, tycker vissa att de känns lite kala i 
jämförelse med de gamla, som upplevdes som mer hemtrevliga. Det är inte riktigt 
samma känsla av gemenskap nu, och det känns lite krångligt att behöva ställa 
barnvagnar ute. Många saknar också utegården vid den tidigare lokalen, eftersom 
barnen hade mer utrymme att leka där. 
 
Det fanns också en önskan om att verksamheten i framtiden ska kunna nå ut till 
familjer i olika livssituationer, inte bara till dem med småbarn hemma. 
Temadagar och besök av sakkunniga sågs som inspirerande inslag som kan 
komplettera en redan jättefin verksamhet. 
 
Mötesplatsen betyder mycket i småbarnsvardagen – det är en varm, meningsfull 
och kvalitativ verksamhet. Ledaren får mycket beröm för sin vänlighet och sitt 
stora engagemang. 
 
 
 

Direktör för bildning och välfärd Mikael Flemmich: 
 
Svenska utskottet för undervisning och småbarnspedagogik antecknar resultaten 
för Västra Nylands välfärdsområdes besökarundersökning för mötesplatser för 
kännedom. 
 

Beslut: 
Svenska utskottet för fostran och utbildning beslutade enligt beslutsförslaget. 

 
 
Bakgrundsmaterial: 

Besökarenkät för mötesplats 2025 


